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Hillier and Lieberman, “Introduction to Operations Research”, edition 7
Chapter 11: Dynamic Programming

Ip6BAnua 11.2-2
H yovtehonoinon tou ngoPfifiuatog elvar eviehodg avdhoyn uwauthyv tou mopadelyuatoc xatavouns evég
7 7 z e 7/ 7, Z. A 7 Z. 7
dtaxpttol ayafol mou éyouue del oTny TAEN (xatavour| LTEdY ouddwy ot 3 yMpeS), Ue UOVY dlapopd 6T
ed& mpéne va dolel touldyiotov o povdda ayalol oe xdfe neployy, nedyua mou meplopllel To Glvoko TV
EMLTEENTAOY anogdoewy o xdbe Priua. Luyxexpluéva opllouue:

n= (neptoyh), n=1,2.3.
sp=0pliudc twAntdy mou dev éyouy diatebel axdun oto Bhua n

zp = aplBudc tointdv mov Hou dwtebolv oty nepoyh n. Enedy| xdbe neployy| npéner va ndpel
TouldyLoTov éva TOANTY, €youue 6Tl o, > 1. Ilgénel duwe va Béoovue emtnAéov nepLOPLOUOUS GTO Ty, TOU
va e€aoparilovy 6T Yetd v avdbeon otnyv meptoy n Ho yelvouy apxetol twintéc dwabéool Hote xat oL
UTONOLTES TIEPLOYES VOl TAPOLY TOUAdYLGTOY and €va 1 xd0e ula. Suyxexpwuéva, uetd vy avdbeon atny neployy
n, o aptiudc Twv teploydv mou uévouy elvat loog ye 3 —n. Enouévec and toug s, mwintéc Swbéoiuouc ato
Briua n mpénet var yelvouv ToukdyLoTtov 3 — n adidbetol yua to undhoina Priuata, dpa 6To Briua n Utopoly va
dtatefoly 1o Told s, — (3 —n) = sy, +n — 3 Teintéc. Buvodiloviag PAémouye GTL OL ETULTRENTESC TLUES TNC
anéQaong T, TNV xatdotacy s, elvar 1 <z, < s, + 1 — 3, xow QuOE T, axépalog.

Av oty xatdotooy s, TdEOLUE TNV AROPAUCY Ty, TOTE Yio TO eNOUEVO Briua N xatdotao s,41 Oa
elvan {om pe tov aplud twAntdy mou dev éyouy dratebel, SNAadY| sp1 = Sy — Tn.

Av 611y x0140T00T, Sy, TAEOLUE TNY ATOYAGY) Ty, TO GUEGO XEPSOC ElvaL 1 avaueVOUEVT alEnom
TOV TOAOEWY 6TV TEPLOYN N, €016 Ty (Ty). Ot TwWéc ToU Ty (T, ) dlvovton oTov mivaxa.

'Eoto fn(sn) 10 U€YL0TO T0GE TV AVAUEVOUEVWV TWAROEWY YLo To UTRGAOLTA
Brivata uéyel to téhog, dedouévou 6Tl 6To PBriuc n Uévouy S, TwANTEC mou dev €youv diatebel axdun. H
ouvlptnon Tic fr(sn) wavonotel v napaxdto efloworn BehtiotdTnTac:

fn(sn) = lgmn?i}in_3{rn (Tn) + frr1(sn —20)},

yian =1,2,3, xau f4(s4) = 0.

[ va AMooovue Tig e€loboelg Bertiotdntag axorovbolue avadgour| teog
T tlow, ZextvdvTag ané n = 3 xal tpoywedvTac dtadoyxd oTig tepintdoeg n = 2, 1. Ilponyouuévae npénet
va Tpoadlopioouye moleg xataotdoelg elvon Suvatéc oe xdfe Briva. Nuyxexpiuéva oto Priua n = 1 éyouue
51 = 6, enewdr) pag Slvetor 6t apywd undpyouv 6 dwbéoiuol twintéc. Eniong éyouue Beet 61t 1 < 2y < 4.
Enouévwce oto Briua n = 2 Ba €youv 101 Swateblel and 1 éwg 4 tointée, xat emouévns o aptbudc Tov adidfetony
unopel v xuuaivetor uetadd 2 xar 5, Snhadh 2 < sp < 5. Mto BAua n = 3, oL dwabéoiuol twintéc Ha elvar
TouhdyLotov évag, eneldy) autd elaopahilel 0 REPLOPLOUOS Yol Ta Ty, TOU B€oaue mapandve. Amé v dAAy
Thevpd, ota nponyolueva dvo BAuata éyouv Swatebel TouldyloTov 2 TwAnTé, enouéveg Yia To Briua 3 uévouy
70 oAU 4. Enouéveg, 1 < s3 < 4.

Tdpa unopolue va npoyweoouue otny eniiuor TV e€lo®Ooeny BeATloTéTNTC!

n = 3: Y10 BAua 3 elvan npogavig BErtioto va Stateholy 6hol oL TwANTEC ToU ATOUEVOLY GTNV TepLoy Y| 3.

f3(1) = r3(1)+ f4(0) =2840=28, z3(1)=1
f3(2) = r3(2)+ f4(0) =414 0=41, 23(2)=2
£2(3) = r3(3)+ f2(0) =63+ 0 =63, #%(3) =3
£3(4) = r3(4) + f1(0) =754+ 0 =75, ai(4) =4



n=2: 2<sy<5.

f2(2) = m(1)+ f3(1) =21+28 =149, z3(2)=1

B r2(1) + f3(2
f2(3) - maX{ T2(2)+f3(1
r2(1) + f3(3
f2(4) = max T2(2)+f3(2
r2(3) + f3(1
r2(1) + f3(4
B m2(2) + f3(3
f2(5) = maxa ) 4 (@
r2(4) + f3(1
n=1s =6
r1(1) + f2(5)
_ r1(2) + f2(4)
A6 =max 0 3) 4+ 13)
ri(4) + f2(2)

Ané n Aon
TOMTIXEC:
s1 =06, 1 =1,

51:6, $1:3,

HpéBAnua 11.2-4
(a) AdBoc. Ou eiodoec BertiotdTnroc divouy

— ' O~ N

B 21441 o

—max{ 42 4 28 =70, z5(3)=2
21 +63

=max{ 42+41 =84, z3(4)=1%3
56 + 28

21475
42 + 63 wrey
=maxy oo g = 105, z5(5) =2

70 + 28

35+ 105

B 48 +84 w1
s =140, z7(6)=1%3

89 + 49
TV eEloGoEWY UTopoVUE Vo avacuviécouue Tig BéATIOTES
82:5, $2:2, 83:3, 1‘3:3

So=3, x0=2, s3=1, x5 =1

Z 7 ’ z z 7
éva Tp6To va unohoyloTel 1 BEATIOTH moAiTixY| 6To PBrua n

yenowonoldviag ) BEATLOTH ToATixr 6To Bua n + 1.

(b) AdbBoc. H hion twv egiodoewy Behtiotédtntag diver T BEATLOTY andgaoy) Yo oTold TOTE XATAOTACT OE
xd0e Briua. Enouéveg av oe xdnowa xatdotacyn Anghel uia éyL Bértiotn andgacy, tou Oa odnyroel oe dAAN
xatdotaoy an 6t 1 BEATIOTN, 6T0 enduevo Briva 1 BéATioTy andgac £yl BdN utohoyiolel xau Sev yperdleton

enavaAndn e Swaduxactac entivongc.

(c) AdBoc. H uévn ninpogoplo mou ypetdleton oe xdbe BAua elvar 1 xatdotaon tou Beloxetol n Swadixacio 6’

7 z
auté To Priua.

Me6pAnpa 11.3-2

H Xon npoxdntel eviehdc avdroya u' authyv tou neofhiuatog 11.2-2. H tedu| andvtnon elvo :

f1(7) =23,

Hpé6BAnua 11.3-3

=2,x2=1,z3=3,24 = 1.

H Mor npoxintel eviehdg avdhoya uw’ authy tou ngofifuatog 11.2-2. H tehuer andvtnomn elvar :

ue dVo BéhTiotec Aoelg:

f1(6) = 28,

xlzl, {EQZQ, x3:3

1151:3, 1152:2, ,133:1



Hp6BAnua 11.3-4

H Aom npoxintel evieAdg avdroya U’ authy Tou tpofAfuatog 11.2-2, ue 1 Stagopd 6Tl €36 dev undpyet
1 anaitnon yio avdfeon Touldyiotov uag povddag oe xdbe Brua. Enouévwe 1o 6Uvolo e@uxtdy xaTaoTdcEDY
oe x&fe Phua elvon {0, 1, ..., 5} xou o emitpentés anogdoelg otny xatdotao (n,s) elvor {0,1,..., s} (duol
UE TO Tapddetyua TV wtpxdy ouddwy). H tehud| andvinon elvau:

f1(5) =23,

ue Bértiotn Ao
1 =0, z9=1, z3=1, 4 = 3.

Hpé6BAnua 11.3-5

H Xon mpoxdntel evieAdg avdhoya u’ avthy tou npofhiuatoc 11.2-2, ue tn Slagopd étL ed6 Sev undpyet
1 anaitnon yio avdfeon Touldyiotov uag povddag oe xdbe Briua. Enouévwe 1o 6Uvolo eguxtdy xaTaoTdcEDY
oe x&be Phua elvon {0, 1, ..., 6} xou oL emttpentés anogdoelg otny xatdotaoy (n,s) elvor {0,1,..., s} (duow
UE TO Tapddetyua TV wtpxdy ouddwy). H tehund| andvinon elvau:

f1(6) = 33,
ue Bértioteg Moelg

11}1:0, 1152:1, .723:3, .134:2
51}1:3, !I,‘Q:l, .7,‘3:0, .724:2

r1=3, 29=1 23=1, 24=1

Ip6BAnua 11.3-8

[Tpdxertar yia TpdBANU xaTavourc TépwY UE XELTHELO TN UEYLOTOTOLNOT) TOU YLVOUEVOU TWVY QUECKY TIAY-
eoudyv. H xatavour, yivetat oe 3 Briuata mou aviietolyoly 6Tig 3 gAcelS eLoaymwY g ToU TpoldvTog aTny ayogd.
H xatdotaoy s, o010 Bua n elval 1o 1066 tou elvan Swabéoiuo yia tny xaundvio 6N Gaon 1 xoL TLS ETOUEVECS.
H anégaorn x, aviietouyel 610 1066 nou Ha Lodeutel oty @don n. X1n gdon 1 npénel va Sobel TouAdyiotov
ula uovdda, eved yia TLg ETOUEVES QdoELS dev UTdpyEL TEPLOPLOUOS eNdyLoToU Tocoy. Enouévee 1 < 1 < 4,
0 <59 <3,0< 29 <59,0 <53 <3, xau x3 = 53, 0ol 1 @don 3 elvar 1 tehevtata. Ernlone elvar edxolo va
doUue 6TL 1 duvauwa) tng Staduxactog divetat and v e€lowor) sp41 = Sp — Tpn. TEéNog N TANPLUY Vg BriuaTog
Tn(zn) dlvetor and tov mivaxa xat aviiotouyel yia n = 1 oto pepidio ayopds (ri(z1) = m(z1)), yia n = 2 o710
1060076 Tou Pepdiou ayopds tou Swutnpeeitatl otn @don 2 (ra(x2) = fa(x2)) xou v n = 3 670 T0600TH TOU
uepdlou ayopdc mou datnpeeital ot @don 3 (r3(zz) = f3(z3)).

Yuvodilovtag ta nopandve uropovue va yedhouue Tic e€lodoels BehTloToTnTAC

fn(sn) = maxz, {rn(Tn) frne1(Sn — 2n)}

ue f1(0) = 1.
n=3
f3(0) = r3(0)- f4(0) =0.3-1=10.3, 23(0) =0
f3(1) = r3(1)- f4(0)=05-1=0.5, z5(1)=1
f3(2) = r3(2)- f2(0)=0.6-1=0.6, 23(2) =2
f3(3) = r3(3)- f2(0)=0.7-1=0.7, 235(3)=3
n =2

£2(0) = ry(0)- f3(0) =0.2-0.3 =0.06, 23(0)=0



fo(1) = max{ ZE% J;ig(l)i = Inax{ 8421 82 =0.12, z3(1)=1
r2(0) - f3(2) 0.2-0.6

f2(2) = max< ra(l)- f3(1) =max 0.4-05 =020, z5(2)=1
r2(2) - f3(0) 0.5-0.3
7“2(0) . f3(3) 0.2-0.7

f2(3) = max :28 : ﬁg; = max 8:‘51 : 8:? =0.25, x3(3) =2
r2(3) - f3(0) 0.6-0.3

n=1
_ r(2) - f2(2) 30-0.20 i
f1(4) = max r1(3) ' fz(l) =maxy o g9 = 6, z(4) =2

r1(4) - f2(0) 50 - 0.06

Enouévne n Béhtiotn mohitund| elvar 1 = 2,29 = 1,23 = 1, dnhadr npénet va Sobolv 2, 1, xau 1 exatouudpla
oTc Qdoeic 1, 2 xau 3 aviiotouya, xou xdtw and T BEATIOTH ToATY To TEAXS Uepidlo ayopdc Oa elvat loo

ue 6%.

IIp6BAnua 11.3-10

To unydvnua anotekeiton and 3 tuRuata oe oelpd, SnAady yio va AettoupyoeL Teénel Vo AELTOURYOUY XaL Ta
3 tufjuata. Ké&be tuhua urnopel vo anoteheltol and 1 éwe 3 uovédec. 'Eotw pi(z;) n mbavétnto vo hettovpyel
To TAUA @ oV atoterelton and x; wovddec (mivoaxac 1), xat ¢i(x;) 10 xé0T0C EYXATEGTAGNS T UOVEIWV GTO
tufua i (nivoxag 2).

Téte n mbavétnta Aettoupyloc tou 6hou custhuatog elvat ton ue pi(z1)p2(z2)ps(z3), evd o neploploude
Tou dabéoiuov toool Ty 10008 (Snhadd 10 uovddwy) yedgetal otn wopyh c1(z1) + ca(z2) + c3(xz) < 10.

Ané ) oxonid tou duvauxol tpoypauUaTionol, Tpdxetto Yio TedBAnUa xatavourc tépou (Snhadh twv 10
YeNUaTIX@Y uovddwyv) ot 3 dpaotnelétntec (ta 3 twiuata tou unyaviuatoc). H Swagopd and ta napadelyuorta
Tou €youue deL U€ypL Topa elval 6TL edO 1 andaor ot x&0e Bua Sev elvat auth xabauth  TocéTNTA TéEOL TOU
Oo dratebel, alrd o aptbudc uovadwy mou Ha unouv 610 AVTETOLYO TUAUA TOU UNYAVAUATOS. LUYXEXPLUUEVA,
€0TW OTL 1 XUTAGTAGT Sy, 670 Bhua 1 elvar 0 aplBude TV yenUaTXdY LOVAdKY Tou Tapauévouy dabéoiues yio
to tufuata n,n + 1,..4. 'Eotw z, o apudc povddwy mou ba eyxatactabolyv 6to tufua n. Téte to dueco
xépdog elvar (6o Ye pp(xy), xau 7 enduevy xatdotaon elval spp1 = sp — cn(zp).

Enouévec ol e€loboelc Bedtiototnroc elvar

fn(sn) = H}E%X{pn (Tn) * fo+1(sn — cn(zn))}

Enewd?| ou duvatéc anogdoeig xaL xataotdoelg oe xdbe Priua elvatr dvoxoko va npoadlopiafolv avalutixd,
elval mpoTwdTepo va oyedidcouue to avtlotolyo dixtuo xatactdoeny arnogdoewy. To dixtuo dlvetal 6to
Syfuo 1.

Ou eClodoelc Bedtiotétntoc unopolyv ebxoha vo huboly nédve oto dixtuo. 'Eyouue f5(s5) = 1 yia x&be s5.

n = 4:

f(2) = 05, @32) =1
£1(3) = 0.7, 23(3) =2
f1(4) = 09, 23i(4)=3
f(5) = 09, zi(5) =3
£1(6) = 0.9, 23(6)=3



Figure 1: IIp6BAnua 11.3-10

n=3
f3(3) = 0.7-05=0.35 z33)=1
fz(4) = 0.7-0.7=049, 23(4) =1
0.7-0.9 wrey
f3(5) = max{ 08.05 = 0.63, z3(5) =2
0.7-0.9
f3(6) = =maxq 0.8:-0.7 =0.63, z3(6)=1
09-05
0.7-0.9
f3(7) = max 0.8-09 =0.72, z3(7) =2
0.9-0.7
n=2
f2(7) = 06-035=0.21, z5(7) =1
0.6 - 0.63
f2(8) = =max{ 0.7-049 =0.378, z3(8) =1
0.8-0.35
0.6-0.72
f2(9) = =max{ 0.7-0.63 =0.441, 23(9) =2
0.8-0.49
n=1
0.5-0.441
f1(10) =maxq 0.6-0.378 =0.2268, x7(10) =2
0.8-0.21
Enouyévwe 1 Béhtiotn tonolétnon tov yovddnv elval 21 = 2,20 = 1,23 = 1,24 = 3, xau 1 yéyLot,

mfavétnta va Aettoupyroel To unydvnua elvat ton pe 22.68%.



Hp6BAnpa 11.3-12
Mrnopotue va dodue to TeolAnua wg teéfAnua xatavounc tépwy ue 3 Bruata. O neploploude

a1ry + agwo + azry = b

6mov a1 = 2,a2 = 4,a3 = 3,b = 11, exgpdlel Tic TocdTNTES TOL THpOL Tou Satifevtal oe xdbe Bua, avdloya
ue Vv anéaon r,. ‘Eotw s, 1 nocétnta ndépou nou elval dabéoiurn yio to Priuc n xol ta endueva Priuoata
(xatdotaon) xat z, N andgaocy, oto Brua n. pogavde n apyxh xatdotaon elvor s; = b = 11. Téte 1o dueoo
%épdog etvan 7, (), 6mou r1(71) = 1821 — 22, r9(22) = 2032, r3(73) = 10z3. Enione av otnv xatdotacy s,
napbel n andégaocy, z,, 16T N véa xatdotaoy oto Priua n 4+ 1 Oa elvan lon Sp41 = Sp — anp.

O e€lodoelg BehtiotéTnroc elvol:

fn(qn) = H%%X{Tn('rn) + fnJrl(Sn - (I,n.’I?n)},

ue fa(s4) = 0 yua x8&be s4.
Me Bdon ta nopandve unopolue Vo THpasTHOOVUE To TeoBAnua Ue To dixtuo Tou Myfuatog 2:

2 %0

Figure 2: Ip6BAnua 11.3-12

To dixtuo mepthaufBdver xou tn Béhtiotn Aon. Biénoupe 6tu f1(11) = 66 xau n Pértioty Adon elvau
r1 =4,29 =0,23 = 1.

Hpé6BAnua 11.3-13

To npéBinua elvar avdroyo ue to 11.3-12, ye d%o dwagopéc: llpdTov To xpLThpLo elvar TOAATAAGLAGTIXG,
6Twe €youue del xal oe dhha nopadelyuata, xol dedtepoy, ol uetafAntéc andgouong npénel va elval yeyahitepeg
1 loec Tou 1, énwg enlone éyovue Set oe dhha tpofhiuata. Edd Oo Soldue éva Stapopetind 1po6T0 AVILUETATLONG
Tou X4t Qedyuatoc (dev undpyet Wiaitepoc Adyoc nmou Ha ypnoiuonolficovue autd to “téyvacya’, anhd to
%4VoUuUE Yla va doUuE evalhaxTixolc Tpbnouc poviehonolnorns mou elvar yeRoluoL 6 TOANG TpoBAfuata).

Kévouue éva yetaoynuatioud tov HeTaANTOV GoTe vor anarlhayolue amd TOUC TEPLOPLOUOUC XATw QpdY-
uatoc. Ewedyouye tic uetafintéc y; = 2, — 1,4 = 1,2, 3. Xpnowonoldvtag Tic VEES UETABANTES 1) AVTLXELUEVLXY)



ouvdptnon elval (on ue
Z=(y1+ D2 +1)%(ys +1)°

eV 0 TEPLoploUdC YiveTol
(y1+1) +2(y2 +1) +3(ys + 1) < 10

OV ATAOTOLE(TOL OF
Y1+ 2y2 +3y3 < 4

Enouévee 1o apyixd npdBinua yedgetal loodivaua og e&hg:

maximize  Z = (y1 + 1)(y2 + 1)%(y3 + 1)3
subject to  y; + 2y2 + 3y3 <4
Y1,Y2,y3 = 0

Yy tekevtala Tou wop@n To mpdBinua elval eviehdg aviioTtolyo ue 1o npdPfinua 11.3.12 nou AbOnxe mpon-
YOuuEvLe, Ue uévn Slagopd to mohhanhaciaotixd xettrplo. Opiloviag xataeTdoels XL anoQdoeLs Ue GUOLO
Teémo xau Bétovtac a1 = 1,a2 = 2,a3 = 3,b = 4, xou cuvdpTnon duecou x€pdoug

ri(y1) =y + 1, ra(y2) = (y2 + 1)2= r3(ys) = (ys + 1)3,

nalpvouue Tic e€lodoelc PfedtioToTnTAC
fn(sn) = H}Jax{rn(yn) *fnr1(8n — anyn) },

we fa(s4) = 1 yua x8&be s4.
O e€lodoelc autég avtiatolyoly 6to dixtuo Tou Yyruatog 3.

Figure 3: Ip6BAnua 11.3-13

To dixtuo mepuhaufBdver xau tn Bétiotn Aon. Biénouue étu f1(4) = 16 xau n Pértiotn Ao elvan y; =
1,y2 = 0,y3 = 1. Enoyévwg 1 Bétiotn Aor 6To apyxd mpdfinua elval 21 = 2,29 = 1,23 = 2.

Me6pAnpa 11.4-2

H xatdotaon s, elvar 1o 1066 mou €yel ouyxevipwlel otnv apyh tou BAuatoc n (rpwv topbel n andpaon
enévduong oe autd to BAua). Enedd xdbe enévduon yivetar 610 noobd twv 5000 xau v anddoon elvar ndva
noAanhdoio tou 5000, dhec ol duvatéc xatactdoelc oe xdbe Briua elvar tolhanidoia Tou 5000. Oétoviac wg
uovéada pétenone ta $1000, éyouue 61 oL duvatéc xataotdoes elvat 0,5,10,. . ..

Av 1 xatdotaon s, = 0, n uévn andégacn nou unopel vo Angbet elvon vo un yiver emévduorn xal 1 enduevy
xatdotaoy O elvon 5,41 = 0. Av 5, > 5, undpyouv 3 Suvatéc anogdoelc oto Briua n:



o 7, = A: Na enevdubovv 5000 oto A. Y'auth tnv neplntwon 1 anddoon unopel va elvar elte 0 ¥ 10000,
dnhadr to apyxd xepdhaio B Ba pelwbel xatd 5000 7 Oo avinbel xatd 5000. Enouévwe 1 véa xatdotaon
Oa elvan sp41 = s, — 5 ue mhavotnta 0.3 4 Sp41 = Sp + 5 pe mbavétnTa 0.7.

e 7, = B: Na enevdufoiv 5000 oto B. X'auth tnv nepintwon n anddoor unopet va elvan eite 5000 1 10000,
dnhadr To apyxd xepdrato 1 Ho uetlvel 1o (8o B Oa auinbel xatd 5000. Enouévoc n véa xatdotaon Ha
elval Sp41 = Sy pe mbavétnta 0.9 ¥ sp41 = s, + 5 e mhavotnra 0.1.

e z, = O: Na un yivel xaula enévduorn oe autd to Bua. X'avth v neplntwon 1 véa xatdotaot, Ho elval
Sp+1 = Sp Ue mhavotnta 1.

7 /4 z ’ ’ 4 z 7 7 !
Kol ota 800 epwthuata to xpithplo elval va peyiotonowmfel éva uétpo tne tehunic xatdotaone (elte 7
avauevouevn Ty Tou tehxol tocob, f 1 nhavétnta To tehxd noad va elvat touldytotov 10000). Enouévec
xoL ot 800 epwTAUaTa Sev UTdpyEL dueco x€pdog ota evdldueca Brhuata.
(a) 'Otav 1o xpitfipLo elvar 1 yeyLtotonolnoyn tou avauevéuevou teAxol tocol, 1 eElowon PertiotétnToc
’
elvo

O.3fn+1<8n —5)+ 0.7fn+1(8n + 5),
fn(sn) = max 0-9fn+1(5n) + O-lfnJrl(Sn + 5)7 , Y sp >0
fn1(sn)

xat oo Tehxd BAua fa(s) = s.
T 8/ e e ’ Z z 4 CI z /)\ 7

0 3ixTuo xataoTdoewy anogdocwy galvetat oto Lytua 4, yall ue e ouvapthoeic Bértiotne Twwhc fn(sn)
oNUELOUEVES TV aToug xouPouc. T toug unohoyiouolc tdve 610 dixtuo egapudélovue Toug e€Rg XUVOVES
Tou TpoxUTTOLY ané Tic eglomoelg BehtiototnTac: o va Ppodue v Twuy oe éva x6ufo xatdotacrg ntalpvouue
TO UEYLOTO TV TGV Tou avTtoTolyovy ota Béln (anogdoelc) nou gedyouy and auth tny xatdotaor. I
va Bpovue Ty Twr oe éva x6ufo mbavétntag natpvouue TNV avauevouevn TLUY TOU avTleTolyel 6 auTéy Tov
x6ufo, dnhady) to dfpoloua Twv thavotAtey entl Tig avtioTolyeg TLWéS Yio To BEAN oL @elyouy amd AUTOY TOV

x6ufo.

Figure 4: Ip6Binua 11.4-2(a)

Ané to oyfua gaivetar 6Tl 1 BEATIOTY TOATLXY elvan 660 uRdpyouv yeruaTta va yivetal mdvta enévduon
ot0 A.

(b) To xpitfipLo elvar 1 ueyotonoinoy tne mbavétntac To TeAd 1066 va elvar Toukdytotov (oo ue 10000,
dnhadnh tne mbavétnrag N teAr xatdotaon va elvar s4 = 10,15 ¥ 20. T va povtelonofoouue autd 1o



xpLthipLo Bétouue we ouvdptnon telxol xépdoug

) 1, avsy=10,15,20
falsa) = { 0, avsy =0,5

H enhoyn autr pog divel to xpLtriplo tou Béhovue, eneldt| 1 avauevouevn Tuur Tou TeAxol xépdoug elvat (on ue
E(fa(ss)) =1-P(sq >10) +0- P(s4 < 10) = P(s4 > 10), émouv E dnhdver avauevouevn T xat P dnhdvet
mhavotnTa.

O eZiodoeic BedtiotdTnrog elvar ol (dtec pe autég tou (a), xabdg undpyouv axpBdc o diec anogdoels xat
duvauwr, xat extong dev undpyel ouvdptnomn duecou x€pdoug.

O.3fn+1<8n —5)+ 0.7fn+1(8n + 5),
fn(sn) = 1mnax 0-9fn+1(5n) + 0-1fn+1(5n + 5)7 ;Y s >0
fn1(sn)

fn(0) = fn41(0)
To dixtuo xataoctdoewy anopdoewy gaivetal oto Lyfua 5, uall ue Tic ouvaptioelg BENTLoTne TWhc fn(sp)

ONUELOUEVES AV oToug xéuBouc. Lnuewdvetar 1 dtagopd and 1o (a) otic TS TV TEAXOY x6uBwy, Tov
puolxd ahhdlel xau TC TWES € GAOUS TOLS XOUPBOUC.

Figure 5: Hp6Bhinua 11.4-2(b)

Ané 1o oyfiua gaivetar étu 1 BéATioTn mohTixd elval 6to Bua 1 va yiver emévduorn oto B. Av 1 anddoon
elvat 10 t6te oo PAua 2 10 nocd Eyel O @tdoel oto 10 xat and exel xat Yetd oe xdfe Priua unopetl elte va
yivetow enévduon oto B eite xafdhou xau 1 mbavétnra va emteuvylel o otdyog elvor 100%. Av avtifeta oto

/7 7 ! z e 7 z ’ z z z
Brivua 1 7 anddoon elvar 5 xau 1 véa xatdotaon 5, 161te 6T0 Bhua 2 elvat tdht Béhtioty 1 enévduon oto B. Av
xaL 16Te 1 andédoon elvar 5 67to BAua 3 7 enévduor npénel va yiver 6to A, Swagopetind mdA Exer emtteuybel o
6To)0C.



